



MD 1719 Z 2025.02.28

REPUBLICA MOLDOVA



(19) Agenția de Stat
pentru Proprietatea Intelectuală

(11) **1719** (13) **Z**
(51) Int.Cl: *C12G 3/07* (2006.01)
C12H 1/22 (2006.01)
B27M 1/08 (2006.01)

(12) **BREVET DE INVENȚIE
DE SCURTĂ DURATĂ**

(21) Nr. depozit: s 2022 0102 (22) Data depozit: 2022.12.28	(45) Data publicării hotărârii de acordare a brevetului: 2023.09.30, BOPI nr. 9/2023
(71) Solicitant: PRIDA Ivan, MD (72) Inventator: PRIDA Ivan, MD (73) Titular: PRIDA Ivan, MD	

(54) **Procedeu de tratare a lemnului de stejar utilizat la maturarea băuturilor tari**

(57) **Rezumat:**

1
Invenția se referă la industria alcoolului, și anume la un procedeu de tratare a lemnului de stejar utilizat la maturarea băuturilor tari.

Procedeu, conform invenției, include mărunțirea lemnului de stejar tratat termic, ambalarea acestuia, administrarea în lemnul mărunțit a apei dedurizate sau a distilatului

2
crud, sau a distilatului învechit, sau amestecul acestora, în care în prealabil a fost adăugată apă oxigenată și, opțional, apă amoniacală, ermetizarea ambalajului și menținerea ulterioară a lemnului de stejar cel puțin până la descompunerea completă a apei oxigenate.

Revendicări: 2

MD 1719 Z 2025.02.28

(54) Process for treating oak wood used in the maturation of strong drinks**(57) Abstract:**

1
The invention relates to the alcohol industry, namely to a process for treating oak wood used in the maturation of strong drinks.

The process, according to the invention, comprises shredding of thermally treated oak wood, packaging thereof, introduction into the shredded wood of softened water or raw distillate, or aged

2
distillate, or mixtures thereof, into which hydrogen peroxide and, optionally, ammonia water, have been previously added, sealing-in of the package and subsequent aging of oak wood until at least complete decomposition of hydrogen peroxide.

Claims: 2

(54) Способ обработки дубовой древесины, используемой при созревании крепких напитков**(57) Реферат:**

1
Изобретение относится к алкогольной промышленности, а именно к способу обработки дубовой древесины, используемой при созревании крепких напитков.

Способ, согласно изобретению, включает измельчение термически обработанной древесины дуба, ее упаковку, введение в измельченную древесину смягченной воды или сырого дистиллята,

2
или выдержанного дистиллята, или их смеси, в которые предварительно была добавлена перекись водорода и, опционально, аммиачная вода, герметизацию упаковки и последующее выдерживание дубовой древесины как минимум до полного разложения перекиси водорода.

П. формулы: 2

Descriere:

Invenția se referă la industria alcoolului, și anume la un procedeu de tratare a lemnului de stejar utilizat la maturarea băuturilor tari.

Este cunoscut procedeu de utilizare a lemnului de stejar în calitate de doage (ale butoaielor sau introduse în vase ermetice mari), în prezența cărora sunt păstrate-învechite îndelungat distilatele utilizate la fabricarea băuturilor tari învechite [1].

Dezavantajele procedurii sunt cerințele sporite la calitatea materiei prime, durata lungă de uscare-păstrare preliminară a lemnului, folosirea neeficientă a lemnului de stejar scump, calitatea instabilă a produsului obținut, viteza mică a proceselor și durata mare de învechire a distilatelor, fapt ce a condus la elaborarea procedurilor de activare a lemnului de stejar.

Se cunoaște procedeu de accelerare a maturării distilatului alcoolic, care prevede activarea lemnului de stejar prin hidroliza prealabilă a lemnului de stejar cu soluții slabe de bază sau acid (de 1%) la temperatura de 25°C în decurs de 24 ore [2].

Procedeu, în pofida răspândirii largi în practică, datorită eliminării parțiale a substanțelor cu gust amar și cu iz de lemn "crud", are ca neajuns de bază unidirecționalitatea acestuia (hidroliza lejeră a substanțelor doar în straturile de la suprafața exterioară a lemnului - doagelor, primordial ale polizaharidelor), fapt ce nu permite folosirea rațională a potențialului total al lemnului. Mai mult ca atât, procedeu nu presupune o activare mai profundă, inclusiv prin transformarea complexului taninurilor și ligninei lemnului, care joacă un rol primordial în calitatea băuturilor tari învechite.

Este cunoscut și procedeu de fabricare a unui accelerator utilizat la fabricarea băuturilor tari învechite, care prevede mărunțirea și umezirea lemnului de stejar, urmată de macerarea acestuia în două etape la umiditatea relativă de 80-85%. Prima etapă, efectuată la temperatura de 35-40°C, 40 ore, are ca scop oxidarea substanțelor tanante, iar a doua, efectuată la temperatura de 50°C, 40 - 50 ore, are ca scop hidroliza grăsimilor cu formarea glicerinei, cetonelor, acizilor. După aceasta lemnul de stejar mărunțit este uscat cu ridicarea temperaturii până la temperatura de 115°C [3].

Procedeu menționat, cu toate că este descris detaliat și simplu în aplicare, nu a căpătat răspândire în vinificație, probabil ca rezultat al lipsei unui efect previzibil și constant.

În practica oenologică este cunoscută utilizarea lemnului tratat termic la temperaturi ridicate (torificare, din franceză - torrefié, prăjire) în scopul maturării (învechirii) sau ameliorării imediate a calităților băuturilor [4].

Efectul pozitiv al tratării termice la temperaturi ridicate se explică faptului, că o parte din substanțele lemnului sunt transformate (termodegradate), căpătând calități organoleptice specifice și solubilitate sporită.

Este cunoscut procedeu de accelerare a maturării distilatului alcoolic, care include spălarea prealabilă cu apă rece și caldă a lemnului de stejar, uscarea lui până la umiditatea de 10-12%, urmată de tratarea termică a acestuia la temperatura de 115-140°C în decurs de 3-7 zile cu accesul curentului de aer încălzit [5].

Procedeu descris este larg utilizat în practică datorită efectelor sale pozitive, inclusiv datorită posibilității diminuării termenilor de învechire a băuturilor tari învechite și ameliorării proprietăților organoleptice ale lor.

În același timp, durata procesului de învechire a băuturilor tari cu utilizarea lemnului de stejar activat conform procedurii descrise rămâne destul de îndelungată, fapt explicat de complexitatea proceselor, care au loc cu participarea substanțelor lemnului de stejar în decursul maturării-învechirii (primordial solubilizarea și oxidarea acestora).

În această ordine de idei, procedeu descris are rezerve de ameliorare prin efectuarea prealabilă a unor procese, care duc la transformări ale substanțelor lemnului de stejar, caracteristice celor, care au loc la învechirea îndelungată a băuturilor tari.

Este cunoscut procedeu de producere accelerată a unei băuturi tari învechite cu utilizarea extracției lemnului de stejar activat (special tratat), care poate servi în calitate de cea mai apropiată soluție [6].

Procedeu include tratarea-activarea lemnului de stejar în următoarele etape:

- hidroliza lejeră a hemicelulozei în lemnul de stejar mărunțit, umezit cu soluție de acid clorhidric de 0,5%, în raport de 1:0,6, la temperatura de 100-105°C, în decurs de 30 min;
- oxidarea substanțelor tanante cu oxigenul din aer în condițiile pH-ului ridicat, după umezirea lemnului mărunțit cu soluție de 1-2% de amoniac, în raport de 1:0,6, în decurs de 10 min;
- distrucția ligninei în lemnul de stejar și oxidarea produselor de descompunere la temperaturi ridicate de 160-170°C și acțiunea oxigenului aerului (termoliza) în decurs de 60 min.

În pofida faptului că procedeul în mare măsură ar permite activarea lemnului de stejar cu modelarea proceselor care au loc cu substanțele acestuia în procesul învechirii băuturilor tari, el a rămas la etapa încercărilor de laborator și semiindustriale, fără să capete o aplicare la nivel industrial.

Neajunsul de bază al procedeeului sunt regimurile, care sunt determinate în laborator și sunt practic imposibil de repetat în condiții de producere (temperaturile sporite, durata strict determinată), fapt ce conduce la rezultate imprevizibile. Mai mult ca atât, procedeul necesită un aparataj tehnologic specific și destul de sofisticat, fapt ce poate conduce la costuri sporite ale produsului.

Problema pe care o soluționează presupusa invenție constă în simplificarea procedeeului de activare a lemnului de stejar destinat utilizării la fabricarea băuturilor tari învechite precum și în diminuarea cheltuielilor de producere cu ameliorarea calității produsului finit.

Procedeul de tratare a lemnului de stejar utilizat la maturarea băuturilor tari, conform invenției, include mărunțirea lemnului de stejar tratat termic, ambalarea acestuia, administrarea în lemnul mărunțit a apei dedurizate sau a distilatului crud, sau a distilatului învechit, sau a amestecului acestora, în cantitate de 1,0-2,0 dm³/kg, în care în prealabil a fost adăugată apă oxigenată în cantitate de 5,0-0,10 g/dm³ (în oxigen atomic), ermetizarea ambalajului și menținerea ulterioară a lemnului de stejar cel puțin până la descompunerea completă a apei oxigenate.

Totodată, în apa dedurizată sau distilatul alcoolic crud, sau distilatul învechit, sau amestecul acestora cu adaos de apă oxigenată, se adaugă suplimentar apă amoniacală în cantitate de 2,5-5,0 g/dm³ (în amoniac).

Invenția rezolvă problema prin aceea că procedeul propus prevede achiziția și mărunțirea lemnului de stejar, hidroliza umedă, oxidarea în prezența oxigenului și termoliza acestuia la temperaturi ridicate. La hidroliza umedă este dirijat lemnul de stejar tratat termic (termolizat) mărunțit, după îmbibare cu componente de cupaj ale viitoarelor băuturi tari în cantitate de 1,0-2,0 dm³/kg, totodată hidroliza este efectuată în recipiente sau ambalaje închise, concomitent cu oxidarea produselor termolizei și hidrolizei componentelor lemnului, în prezența oxigenului atomic.

În calitate de componente de cupaj ale viitoarelor băuturi tari, ca regulă, sunt folosite apa dedurizată sau distilatul crud, sau învechit, sau amestecul acestora, totodată hidroliza și oxidarea componentelor lemnului termolizat mărunțit este efectuată pe parcursul transportării și/sau depozitării lui. Hidroliza și oxidarea componentelor lemnului termolizat mărunțit este efectuată, de preferință, în mediul bazic și în prezența oxigenului atomic, create de apa amoniacală și apa oxigenată, introduse în componentele de cupaj în cantități de 2,5-5,0 g/dm³ (în amoniac) și respectiv de 5,0-10,0 g/dm³ (în oxigen atomic).

Invenția propusă se deosebește de soluția proximală prin aceea că prevede:

- la hidroliza umedă este dirijat lemnul de stejar prealabil termolizat (tratată termic la temperaturi ridicate) mărunțit;
- lemnul de stejar mărunțit este umezit prin îmbibare în el a componentelor de cupaj ale viitoarelor băuturi tari în cantitate de 1,0-2,0 dm³ la 1 kg;
- hidroliza umedă este efectuată concomitent cu oxidarea produselor termolizei și hidrolizei componentelor lemnului în prezența oxigenului atomic;
- hidroliza și oxidarea componentelor lemnului termolizat mărunțit este efectuată în recipiente sau ambalaje închise;
- oxidarea produselor termolizei și hidrolizei componentelor lemnului de stejar este efectuată sub acțiunea oxigenului atomic;
- hidroliza și oxidarea componentelor lemnului termolizat mărunțit în prezența oxigenului atomic este efectuată în mediul bazic;
- mediul bazic și oxigenul activat sunt create de apa amoniacală și apa oxigenată introduse;
- apa amoniacală și apa oxigenată sunt introduse în componentele de cupaj în cantități de 2,5-5,0 g/dm³ (în amoniac) și, respectiv, de 5,0-10,0 g/dm³ (în oxigen activat);
- în calitate de componente de cupaj ale viitoarelor băuturi tari sunt folosite apa dedurizată sau distilatul crud sau învechit sau amestecul acestora;
- hidroliza și oxidarea componentelor lemnului termolizat mărunțit este efectuată pe parcursul transportării și/sau depozitării lui.

Rezultatul tehnic și efectul pozitiv al invenției, și anume, simplificarea procedeeului de tratare lemnul de stejar destinat utilizării la fabricarea băuturilor tari învechite, activându-l, precum și diminuarea cheltuielilor de producere cu ameliorarea calității produsului finit, se datorează faptului că procedeul propus permite utilizarea aparatajului, recipientelor și ambalajului standard, cu divizarea procedeeelor de scurtă durată (tratării termice – termolizei, efectuate în prealabil) și procedeeelor de lungă durată (hidrolizei și oxidării, efectuate concomitent).

Mai mult ca atât, hidroliza și oxidarea componentelor lemnului de stejar este efectuată în mediul lichid din interiorul porilor lemnului de stejar termolizat, în recipiente sau ambalaje închise (care exclud sau diminuează pierderile, asigurând păstrarea mediului reactiv), sub acțiunea oxigenului atomic (care are o reactivitate sporită într-un interval mare de temperaturi, inclusiv la temperaturile păstrării și/sau transportării lemnului de stejar mărunțit).

Efectuarea reacțiilor, primordial de oxidare, ale componentelor lemnului termolizat mărunțit în mediul bazic asigură condiții preferențiale de transformare oxidativă a taninurilor și produselor de termoliză a ligninei, cu formarea unui complex de componenți, care influențează pozitiv calitatea băuturilor tari învechite.

Cantitățile de apă amoniacală și apa oxigenată, introduse în componentele de cupaj - respectiv de 2,5-5,0 g/dm³ (în amoniac) și de 5,0-10,0 g/dm³ (în oxigen atomic), asigură condițiile optime ale proceselor menționate.

Utilizarea apei dedurizate sau a distilatului crud, sau învechit, sau a amestecului acestora, permite introducerea directă a lemnului de stejar activat umed în distilate sau băuturi tari, fapt ce simplifică procedeele și diminuează cheltuielile de producere.

Efectuarea hidrolizei și oxidării componentelor lemnului termolizat mărunțit umezit pe parcursul transportării și/sau depozitării lui (în recipiente sau ambalaje închise) permite folosirea rațională atât a spațiului (recipientelor sau ambalajelor, inclusiv de realizare), cât și a timpului (duratei transportării și păstrării), pentru efectuarea procedeeului de activare a lemnului de stejar.

Rezultatul final sumar obținut în urma aplicării procedeeului propus și combinația de caracteristici ce îl deosebesc, sunt în legătură directă.

Pentru efectuarea acestui procedeu este nevoie de lemn de stejar, utilizat în practica fabricării băuturilor tari învechite, precum și aparataj standard de tratare termică și mărunțire, recipiente sau ambalaje, inclusiv de realizare și/sau păstrare, și/sau transportare, și componente de cupaj ale băuturilor tari.

Procedeeul propus se efectuează în modul următor.

Buștenii lemnului de stejar, colectați din păduri prin tăierea copacilor cu vârsta de cel puțin 80 ani în perioada rece a anului, sunt dirijați la întreprinderile forestiere pentru o păstrare prealabilă în decurs de câteva luni, după care sunt transformați în scânduri, doage, leături etc, care servesc materie primă din lemn de stejar, utilizată pentru activare (și folosire la învechirea băuturilor tari) conform procedeeului propus.

Materia primă din lemn de stejar este prealabil supusă tratării termice (torificării) în prezența aerului fierbinte, de exemplu conform regimurilor, descrise în sursa [5] (la temperatura de 115-140°C, în decurs de 3-7 zile).

Lemnul de stejar tratat termic este mărunțit și, ca regulă, tamizat pe fracții, care sunt dirijate la păstrare sau direct la ambalare în ambalajul de realizare.

Lemnul de stejar tratat termic mărunțit, plasat în recipientele de păstrare închise (butoaie de plastic etc.) sau în ambalajul de realizare închis (saci din polietilenă, din plastic metalizat etc.), este umezit cu componente de cupaj ale viitoarelor băuturi tari, aparte sau în amestec (distilat crud sau învechit, cupaj de băutură tare, apă dedurizată), în cantitate de 1,0-2,0 dm³ la 1 kg, deplin îmbibate în lemn (fără lichid liber).

În componentele de cupaj cu destinația de a fi introduse în lemnul de stejar, este preferabilă adăogarea apei amoniacale și/sau a apei oxigenate în cantități respectiv de 2,5-5,0 g/dm³ (în amoniac) și 5,0-10,0 g/dm³ (în oxigen atomic).

Lemnul de stejar termotratat mărunțit și umezit este menținut pentru hidroliză și oxidare a componentelor în decurs de o perioadă care nu este strict determinată, însă, ca regulă, pentru temperaturile obișnuite de 15-20°C sunt suficiente 2-4 luni. La temperaturile mai mari de 25°C durata procedeeului poate fi diminuată până la 10-15 zile, totuși perioada trebuie să nu fie mai mică decât timpul necesar pentru descompunerea completă a apei oxigenate din componentele de cupaj îmbibate în lemn.

După expirarea termenului minim de activare, lemnul de stejar poate fi păstrat în recipiente și ambalaje ermetice, fără modificări majore, în decurs de cel puțin 12 luni.

Menținerea lemnului de stejar termotratat mărunțit și umezit este efectuată în recipientele de păstrare închise sau în ambalajele de realizare închise în decursul păstrării-depozitării sau transportării acestora către producătorii de băuturi tari, unde lemnul de stejar activat este folosit direct în producere (la fabricarea băuturilor tari) sau, în același scop, după o păstrare-depozitare suplimentară.

Lemnul de stejar mărunțit activat este introdus umed în distilate, care sunt îmbogățite cu substanțe extractive ale stejarului, inclusiv sunt păstrate-învechite, conform uzanțelor, acceptate la întreprinderi.

Distilatele îmbogățite cu substanțele extractive ale stejarului la atingerea indicilor tehnologici necesari, sunt scoase de la învechire și dirijate la cupajare cu apă dedurizată, sirop de zahăr și caramelă (la necesitate) cu obținerea băuturilor tari învechite.

Băuturile tari învechite condiționate sunt supuse tratărilor suplimentare și sunt dirijate la îmbuteliere și realizare.

Procedul propus este ilustrat prin exemplele de aplicare de laborator și semiindustriale.

Exemplul 1

Doaga de stejar, destinată utilizării la învechirea distilatelor în scopul fabricării băuturilor tari învechite, a fost clătită cu apă rece și apă caldă, uscată în încăpere încălzită, după care a fost tratată termic la 125°C în decurs de 5 zile, în flux de aer fierbinte.

Lemnul doagei termotratate (torificate) în rezultatul degradării termice parțiale a ligninelor și altor componente, a căpătat o culoare cafenie-deschisă și un miros plăcut vanilat-condimentat.

Doaga termotratată a fost supusă mărunțirii, iar talașul de stejar obținut a fost distribuit în ambalaj ermetic de realizare – sacoșe de polietilenă autocolante cu capacitatea a câte 100 g fiecare.

În sacoșele cu talaș de stejar termotratat mărunțit, înainte de ermetizarea lor, a fost introdusă apă dedurizată în volum de 200 cm³ la fiecare, în care prealabil a fost adăugată apa oxigenată din calculul 5,0 g/dm³ (în oxigen atomic).

Sacoșele ermetizate au fost păstrate în condiții obișnuite, iar după 2, 6 și 12 luni, una după alta, au fost deschise, iar talașul umed (lemnul de stejar activat) a fost supus testărilor tehnologice, datele cărora sunt prezentate în tabelul 1.

Tabelul 1

Indicii fizico-chimici (determinați în soluția alcoolică de 65%vol, după extracție, 10g*/dm ³ , 50°C, 5 ore)	Lemn de stejar mărunțit activat				
	conform soluției cunoscute [6]	conform soluției cunoscute [5]	conform procedului propus, depozitare după		
	soluția proximă	inițial	2 luni	6 luni	12 luni
Densitatea optică a extractului alcoolic	0,32	0,28	0,29	0,31	0,32
Concentrația extractului solubilizat, g/dm ³ , -inclusiv a substanțelor reducătoare, g/dm ³	0,74 0,15	0,68 0,10	0,79 0,17	0,89 0,22	0,95 0,25
Concentrația taninurilor solubilizate, g/dm ³	0,35	0,32	0,38	0,42	0,44
Concentrația substanțelor fenolice totale, g/dm ³	0,41	0,38	0,42	0,45	0,48
Concentrația aldehydelor aromatice, mg/dm ³	5,20	3,90	5,80	6,70	7,10

*- calculat la greutatea lemnului sec

Exemplul 2

Doaga de stejar, destinată utilizării la învechirea distilatelor în scopul fabricării băuturilor tari învechite, a fost clătită cu apă rece și apă caldă, uscată în încăpere încălzită, după care a fost tratată termic la 140°C în decurs de 3 zile, în flux de aer fierbinte.

Lemnul doagei termotratate (torificate) în rezultatul degradării termice parțiale a ligninelor și altor componente, a căpătat o culoare cafenie-închisă și un miros plăcut de cafea condimentată.

Doaga termotratată a fost supusă mărunțirii, iar talașul de stejar obținut a fost distribuit în ambalaj ermetic de realizare – sacoșe de polietilenă metalizate cu capacitatea a câte 1 kg fiecare.

În sacoșele cu talaș de stejar termotratat mărunțit, înainte de ermetizarea lor, a fost introdus un amestec de distilat de vin învechit și apă dedurizată cu tăria de 40% vol., în volum de 150 cm³ la fiecare, în care prealabil a fost adăugată apa oxigenată din calculul 8,0 g/dm³ (în oxigen atomic) și apă amoniacală din calculul 2,5 g/dm³ (în amoniac)

După ermetizare, sacoșele ermetizate au fost păstrate în condiții obișnuite de laborator, iar după 2, 6 și 12 luni, una după alta, au fost deschise, talașul umed din ele (lemnul de stejar activat) fiind supus testărilor tehnologice, datele cărora sunt prezentate în tabelul 2.

Tabelul 2

Indicii fizico-chimici (determinați în soluția alcoolică de 65%vol, după extracție, 10g*/dm ³ , 50°C, 5 ore)	Lemn de stejar mărunțit activat				
	conform soluției cunoscute [6]	conform soluției cunoscute [5]	conform procedului propus, depozitare după		
	soluția proximă	inițial	2 luni	6 luni	12 luni
Densitatea optică a extractului alcoolic	0,32	0,28	0,42	0,51	0,54
Concentrația extractului solubilizat, g/dm ³ , -inclusiv substanțelor reducătoare, g/dm ³	0,74 0,15	0,68 0,10	0,83 0,19	0,90 0,20	0,93 0,22
Concentrația taninurilor solubilizate, g/dm ³	0,35	0,32	0,41	0,47	0,49
Concentrația substanțelor fenolice totale, g/dm ³	0,41	0,38	0,44	0,48	0,51
Concentrația aldehydelor aromatice, mg/dm ³	5,20	3,90	6,70	7,80	8,20

*- calculat la greutatea lemnului sec

Exemplul 3

5 Talașul de stejar (lemnul de stejar mărunțit) comercial cu tratare termică sporită (Forte), recepționat la întreprindere în ambalaj de realizare ermetic a câte 10 kg, în scopul utilizării acestuia la fabricarea băuturilor tari, a fost dirijat la activare conform procedului propus.

În lemnul de stejar mărunțit și tratat termic din fiecare unitate de ambalaj, deschise cu precauție, a fost introdus distilat de vin crud în volum de 10 dm³, în care prealabil a fost adăugată apă oxigenată din
10 calculul 10,0 g/dm³ (în oxigen atomic) și apă amoniacală din calculul 5,0 g/dm³ (în amoniac).

Unitățile de ambalaj cu lemnul de stejar umezit au fost minuțios ermetizate și păstrate în condiții obișnuite de producere, iar după 4 luni au fost transportate în hala de producere unde suplimentar au fost depozitate aproximativ 2 luni. Talașul de stejar umed (lemnul de stejar activat), la deschiderea ambalajului, a fost prelevat pentru testări tehnologice, datele cărora sunt prezentate în tabelul 3, după ce a
15 fost utilizat la fabricarea băuturilor tari conform uzanțelor de la întreprindere.

Tabelul 3

Indicii fizico-chimici (determinați în soluția alcoolică de 65%vol, după extracție, 10g*/dm ³ , 50°C, 5 ore)	Lemn de stejar mărunțit activat	
	industrial termic (Forte), control	conform procedului propus, după depozitare
	Inițial	aproximativ 6 luni
Densitatea optică a extractului alcoolic	0,38	0,51
Concentrația extractului solubilizat, g/dm ³ , -inclusiv substanțelor reducătoare, g/dm ³	0,65 0,11	0,86 0,25
Concentrația taninurilor solubilizate, g/dm ³	0,32	0,43
Concentrația substanțelor fenolice totale, g/dm ³	0,43	0,56
Concentrația aldehydelor aromatice, mg/dm ³	3,7	9,5

*- calculat la greutatea lemnului sec

20 Descrierea executării procedului propus în exemplele 1, 2 și 3, precum și rezultatele testărilor fizico-chimice ale lemnului de stejar mărunțit, activat după procedeele cunoscute și după procedeu propus, expuse în tabelele 1, 2 și 3, permit de a trage concluzia, că invenția soluționează problema tehnică.

Procedeu propus este simplu în realizare și necesită cheltuieli suplimentare minime. Acesta este executat în recipiente sau ambalaj ermetic, inclusiv standard, preponderent pe parcursul păstrării-transportării-depozitării lemnului de stejar mărunțit, ceea ce nu necesită aparataj, spațiu sau timp suplimentar, nici regularea temperaturii pe parcurs (are loc la temperaturile obișnuite).
25

Totodată, procedeu propus permite activarea lemnului de stejar mărunțit cu sporirea cantităților practic a tuturor substanțelor extractive solubile. Mai mult ca atât, lemnul de stejar activat după acest procedeu conține mai multe substanțe aromatice (aldehydele aromatice), care pozitiv se reflectă asupra
30 proprietăților organoleptice ale viitoarelor băuturi tari.

Extractele alcoolice ale lemnului de stejar, activat după procedeul propus, în comparație cu extractele alcoolice din lemnul de stejar, activat după procedeele cunoscute, conține nu numai mai multe substanțe extractive, dar și posedă arome mai complexe și intense – vanilate, condimentate, balsamice, iar gustul acestora este plin, lung, moderat astringent-dulceag, cu note de stejar nobil.

(56) Referințe bibliografice citate în descriere:

1. Нягу И. Производство коньяка и кальвадоса в Молдавии. Кишинев, Картя Молдовеняскэ, 1978, p. 81-84
2. SU 118026 A1 1958.00.00
3. SU 255166 A1 1970.04.28
4. FR 342123 A 1904.08.31
5. SU 122122 A1 1959.00.00
6. SU 130023 A1 1960.00.00

(57) Revendicări:

1. Procedeul de tratare a lemnului de stejar utilizat la maturarea băuturilor tari, care include mărunțirea lemnului de stejar tratat termic, ambalarea acestuia, administrarea în lemnul mărunțit a apei dedurizate sau a distilatului crud, sau a distilatului învechit, sau a amestecului acestora, în cantitate de 1,0-2,0 dm³/kg, în care în prealabil a fost adăugată apă oxigenată în cantitate de 5,0-0,10 g/dm³ (în oxigen atomic), ermetizarea ambalajului și menținerea ulterioară a lemnului de stejar cel puțin până la descompunerea completă a apei oxigenate.

2. Procedeul, conform revendicării 1, în care în apa dedurizată sau distilatul alcoolic crud, sau distilatul învechit, sau amestecul acestora cu adaos de apă oxigenată, se adaugă suplimentar apă amoniacală în cantitate de 2,5-5,0 g/dm³ (în amoniac).

RAPORT DE DOCUMENTARE

I. Datele de identificare a cererii		
(21) Nr. depozit: s 2022 0102		
(22) Data depozit: 2022.12.28		
(71) Solicitant: PRIDA Ivan, MD		
(54) Titlu: Procedeu de activare a lemnului de stejar, utilizat la fabricarea băuturilor tari învechite		
II. Clasificarea obiectului invenției:		
(51) Int.Cl: <i>C12G 3/07</i> (2006.01)		
<i>C12H 1/22</i> (2006.01)		
<i>B27M 1/08</i> (2006.01)		
III. Colecții și Baze de date de brevete cercetate (denumirea, termeni caracteristici, ecuații de căutare reprezentative)		
MD - Intern « Documentare Invenții » (inclusiv cereri nepublicate; trunchiere automată stânga/dreapta): Int.Cl: <i>C12G 3/07</i> (2006.01)		
<i>C12H 1/22</i> (2006.01)		
<i>B27M 1/08</i> (2006.01)		
Lemn, talaș, stejar, apă amoniacală, hidroxid de amoniu, oxigenată, peroxid de hidrogen		
EA (Eapatis):Int.Cl: <i>C12G 3/07</i> (2006.01)		
<i>C12H 1/22</i> (2006.01)		
<i>B27M 1/08</i> (2006.01)		
Дубовая стружка, древесина, аммиачная вода, перекись водорода		
SU (certIFICATE DE AUTOR): EA (Eapatis):Int.Cl: <i>C12G 3/07</i> (2006.01)		
<i>C12H 1/22</i> (2006.01)		
<i>B27M 1/08</i> (2006.01)		
Дубовая стружка, древесина, аммиачная вода, перекись водорода		
IV. Baze de date și colecții de literatură nonbrevet cercetate		
www.google.com		
V. Documente considerate a fi relevante		
Categoria*	Date de identificare ale documentelor citate si, unde este cazul, indicarea pasajelor pertinente	Numărul revendicării vizate
A, D	Нягу И. Производство коньяка и кальвадоса в Молдавии. Кишинев, Картя Молдовеняскэ, 1978, p. 81-84	1-3
A, D	SU 118026 A1 1958.00.00	1-3
A, D	SU 255166 A1 1970.04.28	1-3

A, D	FR 342123 A 1904.08.31	1-3
A, D	SU 122122 A1 1959.00.00	1-3
A, D, C	SU 130023 A1 1960.00.00	1-3
A	MD 1530 F1 2000.08.31	1-3
A	MD 2057 F1 2002.12.31	1-3
A	MD 4082 B1 2010.12.31	1-3
A	MD 646 Y 2013.06.30	1-3
A	MD 1863 F1 2002.02.28	1-3
A	SU 6362557 A1 1978.12.10	1-3
A	SU 511342 A1 1976.04.25	1-3
A	SU 1721083 A1 1992.03.23	1-3
A	DD 279497 A1 1990.06.06	1-3
A	US 5102675 A 192.04.07	1-3

*** categoriile speciale ale documentelor citate:**

A – document care definește stadiul anterior general	T – document publicat după data depozitului sau a priorității invocate, care nu aparține stadiului pertinent al tehnicii, dar care este citat pentru a pune în evidență principiul sau teoria pe care se bazează invenția
X – document de relevanță deosebită: invenția revendicată nu poate fi considerată nouă sau implicând activitate inventivă când documentul este luat în considerație de unul singur	E – document anterior dar publicat la data depozit național reglementar sau după aceasta dată
Y – document de relevanță deosebită: invenția revendicată nu poate fi considerată ca implicând activitate inventivă când documentul este asociat cu unul sau mai multe documente de aceeași categorie	D – document menționat în descrierea cererii de brevet
O - document referitor la o divulgare orală, un act de folosire, la o expoziție sau la orice alte mijloace de divulgare	C – document considerat ca cea mai apropiată soluție
	& – document, care face parte din aceeași familie de brevete
P - document publicat înainte de data de depozit, dar după data priorității invocate	L – document citat cu alte scopuri

Data finalizării documentării, 2023.06.14

Examinatoare, COLESNIC Inesa

Document semnat
digital